



ЕВРОПЕЙСКА КОМИСИЯ

Брюксел, 8.2.2012 г.
COM(2012) 42 final

ПРИЛОЖЕНИЕ

Приложение 2 — Финансов регламент

към

**СЪОБЩЕНИЕ НА КОМИСИЯТА ДО ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ, СЪВЕТА,
ЕВРОПЕЙСКИЯ ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН КОМИТЕТ И КОМИТЕТА
НА РЕГИОНИТЕ**

Програма за опростяване на МФР за периода 2014—2020 г.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Приложение 2 — Финансов регламент

към

СЪОБЩЕНИЕ НА КОМИСИЯТА ДО ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ, СЪВЕТА, ЕВРОПЕЙСКИЯ ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН КОМИТЕТ И КОМИТЕТА НА РЕГИОНИТЕ

Програма за опростяване на МФР за периода 2014—2020 г.

ФИНАНСОВ РЕГЛАМЕНТ

<i>Вид ДЕЙСТВИЕ/МЯРКА</i>	<i>ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА КОМИСИЯТА ОТНОСНО ПРЕРАЗГЛЕЖДАНЕТО НА ФИНАНСОВИЯ РЕГЛАМЕНТ¹</i>	<i>ОКОНЧАТЕЛЕН ТЕКСТ</i>
Ясни правила за допустимост на разходите	<ul style="list-style-type: none">- Изяснен е обхватът на безвъзмездните средства, наградите и финансовите инструменти (член 115 от ФР).- Задължението за откриване и използване на лихвоносни сметки не се прилага за бенефициерите на безвъзмездни средства (член 5, параграф 4 от ФР).	

¹ **ФР:** Предложение за регламент на Европейския парламент и на Съвета относно финансовите правила, приложими за годишния бюджет на Съюза (COM(2010) 815 окончателен).

Делегиран регламент: Работен документ на службите на Комисията относно измененията, свързани с преразглеждането на Финансовия регламент за предварително формулиране на предложението за делегиран регламент на Комисията за изменение на подробните правила за прилагане на Финансовия регламент (SEC(2010) 639).

	<ul style="list-style-type: none"> - Опростен е достъпът до финансиране от Съюза за групите, мрежите и субектите, свързани с бенефициер (член 172а, параграф 3 и член 174б от делегирания регламент). - Правилата, приложими за финансовата подкрепа за трети страни, предоставена от бенефициери на безвъзмездни средства, са рационализирани и е премахнат общият таван (член 127, параграф 2 от ФР, член 184а от делегирания регламент). 	
Методи опростените разходи	<p style="text-align: center;">на</p> <ul style="list-style-type: none"> - Не се прилага таван за единичната стойност на еднократните суми (член 181, параграф 1 от делегирания регламент). - Еднократните суми, единичните разходи и единните ставки могат да се определят за всеки бенефициер в допълнение към статистическите методи (член 181, параграф 2 от делегирания регламент). - Разходите, декларирани от бенефициерите в съответствие с техните обичайни практики за осчетоводяване на разходите, могат да бъдат приети за допустими (член 181, параграф 2 от делегирания регламент). - Бенефициерът може доброволно да поиска методът му на осчетоводяване на разходите да бъде проверен от Комисията за повече сигурност (член 181, параграф 3 от делегирания регламент). - Комисията не е задължена да коригира на всеки две години с решение размерите на еднократните суми, на единичните разходи или на единните ставки (член 181, параграф 5 от делегирания регламент). 	
Пропорционални проверки	<ul style="list-style-type: none"> - Въвежда се концепцията за допустим риск от грешки, който се определя от Съвета и Европейския парламент за всяка област на политиката след предложение на Комисията, което оценява разходите и ползите от проверките (член 29 от ФР). - Мерките за контрол са адаптирани към опростените форми на безвъзмездните средства, което позволява преминаване от проверки на база ресурси към проверки на база 	

	<p>резултати (член 181 от делегирания регламент).</p> <ul style="list-style-type: none">- Гаранциите по предварителното финансиране не са задължителни, но зависят от риска (членове 109 и 125 от ФР, членове 152 и 182 от делегирания регламент).- Административната тежест за кандидатите за безвъзмездни средства се намалява чрез облекчени изисквания по отношение на предварителната проверка на критериите за неотстраняване, а за безвъзмездните средства с ниска стойност — на техния правен статут, на оперативния им капацитет и на финансовия им капацитет (чл. 122 от ФР, членове 173 и 174 от делегирания регламент).- Разширяването на обхвата на одитните констатации в случай на повтарящи се или системни грешки е разрешено, за да се улеснят корекциите, без да се налага да се извършват проверки на място, за които са нужни много ресурси както за бенефициерите, така и за институциите (член 126 от ФР).	
--	---	--